



Retrospektív – Szép emlékeket idéző december

Az elmúlt decemberben, az adventi időszakban megtapasztalhattuk, milyen jó a közösséghez tartozás, hiszen ennek a megélésére alkalmat nyújtottak a polgármesteri hivatal által szervezett közös vasárnapi gyertyagyújtások, a fellépő kórusok ünnepre hangoló énekei, és a tizenötödik Karácsonyi Vásár örömteli pillanatai.

Koncz Hunor-János, Székelykeresztúr polgármestere köszönetét nyilvánította mindenkinek, akik részt vettek az események sorozatában, időt, munkát áldoztak a rendezvények sikeréért, szívvel-lélekkel adtak tartalmat a székelykeresztúriak hétköz- és ünnepnapjainak.

„December 17-én csodaszép vasárnapi délutánnal végződött a 15. Karácsonyi Vásár. Hálaival telt szívvel tekintek az elmúlt két napra, és köszönetemet szeretném kifejezni mindenkinek aki hozzájárult ehhez a csodálatos, családi rendezvényhez.

Ez teljes mértékben a közösségünk érdeme, mégis egy rövid felsorolásban meg szeretném említeni azokat, akik nélkül nem lett volna ilyen felemelő a hangulat” – méltatta a rendezvényt Koncz Hunor-János polgármester. Segítségükért köszönet illeti a következőket:

Lukács Gabriella és a Mereklye népi zenekar; Baptista Egyházközség; Mákvirágok Néptáncsoport; Petőfi Sándor Általános Iskola diákjai és az őket felkészítő pedagógusok, Fülöp Anna tanárnő; Villám ÖTE; Fogórózsák Néptáncgyűttes; Orbán Balázs Gimnázium diákjai és az őket felkészítő pedagógusok; Barabás Erzsébet és Péter Ildikó-Hajnal tanítónők, Kiss-Márton Rozália tanárnő; Berde Mózes Unitárius Gimnázium diákjai és az őket felkészítő pedagógusok, Papp Katalin tanítónő; Székelykeresztúri Unitárius Egyházközség énekkara és lelkipásztora, Szabó Előd; Imre Tímea szavaló; a vásáron résztvevő árusok; Székelykeresztúr Polgármesteri Hivatalának alkalmazottai; Székelykeresztúri Kistérség Szövetség; Molnár István Múzeum; Petőfi Sándor Művelődési és Kulturális Egyesület.



Lángok közt

I. helyezett pályamű - Hófehér varázs



Ki gyújtja meg ezt a gyertyát,
Minek mellé ülhetek?
Ki vigyáz rá esti órán,
Ha a viasz lepereg?
MI érezzük csak melegét?
Ketten, kik most itt vagyunk?
Vagy más is megérezheti, ha mi már
távolabb vagyunk.

Gyönyörűség most a lángja.
Nézd, hogy repül, hogy forog!
Mintha táncra kelni vágyna,
Tüze csendesesen ropog.
Táncolj velem! Gyere, gyorsan!
Fogd a kezem, itt vagyok!
Vigyázz! Felborult a gyertya,
Tüze hangosan ropog.

Jahj, de mostmár elég legyen!
Hatalmas lett hirtelen.
Nem bírom ki ezt a terhet,
Menjünk innen, ha lehet.
Csak most látom, hogy benne ég már
az egész ház s az udvar is.
S látlak téged egyre némán,
s mi benne égünk ketten is.

vagy csak képzelődök...s te
nem vagy már itt mellettem,
megijedtél a nagy tűz láttán s
hagytál égni kebledben?

Itt se voltál, csak a láng játszadozott el velem,
Kergettem egy kusza álmot,
s benne ég most mindenem.
Gyere vissza! Ne rohanj el!
Látod: kínok közt vagyok.
Ments ki innen most azonnal,
mert azt érzem: meghalok.

Oltsd ki mostmár azt a gyertyát! Vidd el innen!
Még fagyok.
Semmi jó nincs benne, mikor lángok közt vagyok.
Hol maradsz már ily sokáig? Késő mostmár jöttöd is.
Szavaidat hallgatom, de érzem ugyan: mind hamis.
Maradj mostmár ott, ahol vagy. Látlak én még ezután,
Gyertyát gyújtunk fenn az égbolt, s a Mennyország trónusán.

Faluvégi Eszter, XII. osztály
Orbán Balázs Gimnázium

Székelykeresztúron találkoztak a székelyföldi városok magyar polgármesterei



Nagyszerű napot töltöttünk el Székelykeresztúron a székelyföldi városok magyar polgármestereinek közösségével!

Szakmai megbeszéléseink során szorosabbra fűztük a közös kötelekeinket, megosztva tapasztalatainkat, terveinket és azokat a kihívásokat, amelyekkel szembenézünk.

A nap során személyesen is megismerhettük az Ugron-kastélyt, amely jelenleg felújítás alatt áll. A tulajdonosok, tervező és kivitelező izgalmas bemutatása által láthattuk, hogyan formálódik át ez a történelmi épület, és milyen csodákat rejt magában. A kastélyturizmus népszerűsítése fontos, és büszkén mutattam be városunknak ezt az eddig kevésbé ismert

Köszönetemet fejezem ki a polgármestereknek, hogy részt vettek, megtiszteltek bennünket jelenlétükkel, és egy kicsit magukkal vittek

abból, amire városunk büszke lehet. Hamarosan újra találkozhatunk!

Koncz Hunor-János



arculatát.

Az Ökumenikus Imahét keretében látogatást tettünk a Székelykeresztúri Unitárius Templomban is, ahol megtapasztalhattuk a közösség egységét és együtt gondolkodását. Ez a szellemiség mélyen beivódik mindennapi életünkbe, és nagy öröm volt megosztani ezt a tapasztalatot a polgármesterekkel.

A napot csodás néptáncprodukcióval zártuk, amelynek során megmutattuk terveinket, közösségünket és hagyományaink gazdagságát.



Ez történik házunk táján



A poliklinika épületének felújítása

December végén aláírásra került az a finanszírozási szerződés, amely a poliklinika épületének felújítását célozza, és ahol a jövőben egy Integrált Közösségi Központ is helyet fog kapni.

Székelykeresztúr belátható időn belül egy újabb felújított ikonikus épülettel gyarapodik, ami nemcsak a városkép előnyére válik, de a keresztúri polgárok életminőségének javítását is segíti majd.

Koncz Hunor-János köszönetét fejezte ki mindazoknak, akik támogatják ennek a folyamatnak a véghezvitelét.



Facseteték ültetése

December derekán a kedvező, esős időjárás lehetővé tette a facseteték ültetését.

A Városi Kertészet, illetőleg Hatos György főkertész úr jóvoltából az Ugri-Bugri Napközi Otthon udvara néhány hagyományos beoltott almafacsetetével gazdagodott azért, hogy majd ne csak árnyékkal, de gyümölcsökkel is a kicsik és nagyok egészségét szolgálják.

A zöldebb mindig jobb!

A rövidesen elkészülő felújítási tervek nyomán a közeljövőben az intézmény is megújul majd, mert nekünk fontos, hogy gyermekeink a lehető legjobb körülmények között, szép környezetben nevelkedjenek.



Fenyőfák összegyűjtése

Tekintettel arra, hogy a lakosok többsége a karácsonyi ünnepekort (vízkeresztet) követően megvált a karácsonyfájától, és azok javarészt a szeméttárolók mellé vagy annak környékére kerülnek, mindamellett, hogy kellemetlen látványt nyújtanak, egyeseket arra sarkallnak, hogy egyéb nemű szemetüket is oda helyezték.

Ezt megelőzendő Székelykeresztúr Város Polgármesteri Hivatala a város területén több helyen helyeztet ki egy-egy pótkocsit, amelyek ideiglenes gyűjtőpontként szolgálnak a fenyőfák összegyűjtésére. Egy-egy gyűjtőpont szolgál a Kossuth negyedben (Molnár István Múzeum hátsó bejáratánál), Orbán Balázs negyedben, illetve a Hargita negyedben (az Aquaserv irodával szemközti parkolóban), valamint a Timafalvi negyedben (szeméttárolók mellett).

Mi igyekszünk környezettudatosabbak lenni, ennek a lehetőségeit próbáljuk folyamatosan megteremteni. Tegyenek Önök is ezért, közösen könnyebb, és az eredmények mindannyiunk érdeke és érdeme egyaránt.



Naptár a 2024-es évre

Az angyal idén is elhozta Székelykeresztúr 2024-es városi naptárát karácsonyra!

Ez a kis ajándék lehetővé teszi, hogy minden otthonba hozzunk egy darabkát városunk történetéből és szépségéből. A naptár képanyagát Székelykeresztúr emlékműveinek, köztéri szobrainak fotói szolgáltatják.



Anyakönyv

2023.11.15-2024.01.15

Házasságkötés:

DÉZSI CSABA és
SZANISZLÓ ADÉL-MAGDOLNA

Elhalálozások:

BILIBOK JÁNOS	2023.11.28
PÉTER PÁL-ISTVÁN	2023.11.30
CSIKI DIONISIE	2023.12.07
BOLDIZSÁR ROZÁLIA	2023.12.07
LÁSZLÓFY CSABA	2023.12.12
SZATMÁRI ELIZA	2023.12.12
DEMETER ALPÁR	2023.12.13
JAKABFI PÁL	2023.12.16
BÁCS MARGARETA	2023.12.23
GAGYI ENDRE	2023.12.28
MÁTÉFI KÁROLY	2024.01.09
MÁTÉFI ZOLTÁN	2024.01.09
FIRTOS ROZÁLIA	2024.01.11

2023. november 16-án zajlott iskolánkban a *Kenguru* országos angol nyelvi verseny, melyre 24 diákunk nevezett be. A változatos ismereteket számon kérő feladatok megoldása után 15 diákunk ért el dobogós helyet: I. díj: Barabás Zalán (II. o.), Bán Előd (VI. o.); II. díj: Bölöni Orsolya, Gubacsi Gergő, Szécsi Csaba Csongor (V. o.), Boros Dávid, Cristea Teodóra, Kinde Ingrid, Lukács Gyopár, Makkai-Ilkei Panna, Szombatfalvi Julianna Éva (VI. o.); III.

díj: Nagy Nimród Attila (VI. o.), Demeter-Török Barbara-Ágnes (VII. o.), Demeter István Dávid (X. A), Dobos István, Lázár Lóránt Tibor (X. B). A díjátadón a résztvevő diákok okleveleket és ajándékokat vehettek át. Felkészítő tanárok: Nagy Emese és Tófalvi Kinga.

2023. november 20-án megszervezésre került a *Zrinyi Ilona matematika verseny* körzeti szakasza, amelyen iskolánkat 40 diák képviselte a II-X. osztályból. A 2024. febru-

ár 16-án megrendezésre kerülő megyei fordulóra 20 diákunk jutott tovább: Bajkó Lilla, Ladó Ágnes, Lőrinczi-Nagy Fanni (II. o.); Kecskés Anna, Szakács Patrik (III. o.); Demeter Katalin, Füstös Fanni, Kecskés Csaba, Kovács Zsolt, Mikó Sámuel (IV. o.); Gubacsi Gergő (V. o.); Bán Előd, Demeter Koppány, Márton Mercedesz, Nagy Endre, Szombatfalvi Julianna Éva (VI. o.); Barabás Erzsébet, Stefán Alexandra, Szabó Szabolcs, Szécsi Adorján (X. B). Felkészítőik: Bálint Rozália, Pap Katalin és Bartha Márta tanító nénik, valamint Farkas Evelin Andrea és Zsidó Csaba matematikatanárok.

2023. december 15-én ünnepeltük iskolánk névadója, Berde Mózes születésének 208. évfordulóját. A megemlékező napon intézményünk vezetősége, az ötödikesek segítségével, megkoszorúzta a Berde Mózes- és Orbán Balázs-mellszobrokat. Ezt követte a *Ki mit tud Berde Mózesről?* elnevezésű vetélkedő, amelyen kilenc, V. osztályosokból álló csapat mérte össze tudását és kreativitását. Szervező és felkészítő: Szöcs Annamária történelemtanár.

2023. december 18-án meglátogatta napközinket a székelyudvarhelyi Benedek Elek Tanítóképző végzős diákjainak egy csoportja, Csáki Melánia tanárnő vezetésével. A vendégeket Nagy Levente óvopedagógus fogadta, és mutatta be az intézmény adottságait és tevékenységeit. Köszönjük a megtisztelő érdeklődést!

Összeállította: Székely T. Anikó



December az advent, a várakozás időszaka. Várakozás és remény, amikor a kisgyerek ajándéokra, meglepetésre áhítozik az adventi kalendárium ablakait nyitogatva kíváncsian, amely apró csokoládét, esetleg téli mesét vagy verset rejteget. A felnőtt lelki elmélyül-

lést, belső ünneplést, a család közelségét reméli a karácsony közeledtével, megpróbálva lezárni azt az időszakot, amikor rohanunk, mindent meg akarunk valósítani, de közben figyelve arra, hogy ez a rohanás és stressz ne szálljon át szereteteinkre.

Az év egyik legszentebb ünnepéhez közeledve intézményünk diákjai nagy lelkesedéssel készültek. A hagyományokhoz híven a napközis gyerekek karácsonyfa mellett tartották ünnepi műsorukat, ahol a csoportok megkaphatták a nekik szánt ajándékokat is. Az elemi tagozatosok két alkalommal is énekekkel, versekkel ünnepi díszben fogadták a lelki feltöltődésre vágyó pedagógusokat, szülőket, rokonokat, illetve a IV.

osztályosok egy mesébe illő betlehemes játékkal készültek.

Iskolánk V-VIII. osztályosai december 15-én egy meghitt délutánra invitálták az érdeklődőket, ugyanis idén is megszervezésre került az Adventi Irodalmi Kávéház a gimnázium Nyelvek munkacsoportjának kezdeményezésével és felkészítésével. A harminckét fellépő diák magyar, román, angol és német nyelvű versekkel, dalokat örvendeztették meg a résztvevőket, meghitt hangulatot varázsolván a teremben. Az est zárásaként a *Fiúk* zenekar mutatkozott be megzenésített versekkel és karácsonyi dallamokkal.

Utolsó tanítási héten a Diáktanács tagjai kis cédulákat készítettek elő a diáktársaik és az alkalmazottak számára, amelyek egy-egy pozitív mondatot, idézetet tartalmaztak, hogy karácsony küszöbén ezek a biztató gondolatok éljenek bennünk, és elgondolkozzunk azon, mit tehetünk magunkért, családtagjainkért, barátainkért.

(Az események beszámolóit teljes tartalmában megtekinthetők az iskola honlapján: www.obg.ro)

Hatos Melinda





Karácsonyváras a Napsugár Napközi Otthonban

Karácsony közeledtével a szívek megterlenek szeretettel, s hiszünk a csodákban, hiszünk az emberségben, s hisszük, hogy ez a karácsony hozza a legnagyobb csodát a világon: az emberi szeretet, összetartozás érzését gyújtja meg a szívünkben.

Ezt az érzést szeretttük volna bevinni a gyerekek mindennapjaiba, hogy együtt éljük át ezt a csodát. Már több hete bensőségesen készülünk az ünnepre, csoportonként különböző módon. Szorgosan gyűjtöttük az adventi koszorún a gyertyákat, egyre közelebb érezve a karácsonyt. Próbáltuk minél színesebbé varázsol-

ni ezt a reményekkel, várározással teli időszakot: a meghitt beszélgetések, mesélés, verselés mellett bábelőadáson vettünk részt, karácsonyfát csodáltunk, képeslapokat, mézeskalácsot és karácsonyi díszeket készítettünk, énekléssel és betlehemes jelenetekkel örvendeztetjük meg egymást és a szülőket. Békés, lélekmelengető hangulatban zajlottak a mindennapok.

Meghittség tölti el szívünket karácsony közeledtével, egy pillanatra megállunk, mint ahogy tettük ezt december 22-én, amikor is együtt lehettünk, együtt énekelhettünk a csillogó szemű gyermekekkel és szüleikkel a napközi udvarán lévő karácsonyfa körül, amely után békés ünnepeket



PETŐFI SÁNDOR ÁLTALÁNOS ISKOLA AJANLATA 2024

Szervezeti keret:
Előkészítő osztály:
2 magyar tantervű osztály, 22-22 hely (Tímáfalvi iskola/Frőpület)
1 román tantervű csoport, osztott tanítással (Frőpület)
Szakmailag jól képzett, elhivatott pedagógusok
Jóváhagyott, hosszabbított délutáni program, ebéd- és altatási lehetőséggel

Infrastruktúra:
otthonos, biztonságos osztálytermek, modern eszközökkel felszerelve
egészségügyi pontok, saját (óvodai) konyha, gyerekeknek megfelelő étrend
nagy zöld terület és udvar játszótérrel és fűszernövénykerttel
felszerelt termek: díszterem, sportszarnok, kabinetek, könyvtár

Pedagógiai programunk:
gyermek központi, derűs légkör,
sok közös program a szülőfölddel
projekt módszer alkalmazása

Kiemelt területek:
nyelvi kompetenciák fejlesztése: anyanyelv ápolása
játékos román nyelvtanulás
angol nyelv
háromnyelvűzés: néptánc, kézműves foglalkozások
egészséges életmódról való nevelés: étkezés, sport, higiénia, környezetvédelem

Tanterven kívüli tevékenységek:

- Változatos sport foglalkozások: foci, kézilabda, mazsorett, tánc
- Logopédiai tevékenység, pszichológiai tanácsadás
- Ünnepek, rendezvények
- BOLDOG ISKOLA program
- Tehetségfejlesztés, versenykalendárium

SZERETTEL ÉS BIZALOMMAL VÁRUNK MINDEN ÉRDEKLŐDŐT!

Keressen bennünket a következő helyeken is:

kívánva búcsúztunk el egymástól.

Áldott, békés karácsonyi ünnepeket, sok sikert, örömet és jó egészséget kívánunk az új évre mindenkinek!

A Napsugár Napközi Otthon óvodapedagógusai

Továbbképző a transzformatív oktatás témakörében

2023. december 13-án a Zeyk Domokos Technológiai Líceum tanárai az Erasmus + VETPact projekt keretén belül továbbképzőn vettek részt. A továbbképző a fent megnevezett projekt egy állomása, melynek tartalma a projekt előző, El Salvador-i, szakaszában megismert Curriculum és az ehhez kapcsolódó módszerek továbbadása, szórása a Zeyk Domokos Technológiai Líceum pedagógusközössége felé.

A képzéssorozatot a képzést tartó tanárok két részre, illetve két alkalomra tagolták, melynek első fázisa zajlott az említett időszakban. A képzésanyagot átadó pedagógusok, Baciú Gyöngyvér, Balázs Mihály és Jomagam, Kornis Melinda, a módszerek szelkeciójánál azokra fektették a hangsúlyt, melyeket a november 21-26. közötti időszakban kipróbálhattunk a projekt El Salvador-i szakaszában. Természetesen a projekt számtalan ismert és kevésbé ismert módszert, eljárási módot, fejlesztési területet foglal magába. A projektben résztvevő országok (Magyarország, Spanyolország, Kolumbia, El Salva-

dor, Románia) egy könyvecske formájában mind hozzátették a már meglévő curriculum vázához a maguk alkalmazott jógyakorlatokat, módszereiket. A képzés egy P4C Bingó játékkal vette kezdetét (P4C Philosophy for Children, Philosophy for Community), melynek lényege ún. bizonyíthatatlan állítások mellett állást foglalni, illetve ilyen állításokhoz keresni személyeket, akik ezekkel egyetértenek, hisznek bennük. Továbbá érintve volt a Klímaváltozás kérdésköre: egy képzeletbeli Egyet értek – nem értek egyet vonal mentén kellett állást foglalniuk a résztvevőknek adott kijelentések mellett vagy ellen.

A Csínytevések-barométer játék egy kicsit az iskolai konkrét helyzetekhez kalauzolta a résztvevőket azáltal, hogy az egyes csoportok 10 cédulából álló képes szöveges csínytevés leírásokat, különböző helyzetbemutatókat kaptak, melyeket rangsorolniuk kellett a súlyosság mértéke szerint.

Az életminőséget célzó módszer eljárási módjánál megadott, olyan fontos kártyák közül kellett a pedagógusoknak választaniuk, többek között, mint az Egészség, Család, Internet, Egészséges ételek...stb. és csoport-

tokban kellett úgy rangsorolják egymást, a kezükben a választott kártyákkal, ahogy a kiscsoportokban sikerült egymást, vita által meggyőzniük, mindannyian hangsúlyozva a kezükben levő kártya fontosságát.

A Négy sarok módszer szerint a terem négy sarkába négy műfajt helyeztünk el: Sci-fi, Vígjáték, Románc, Akció. A résztvevők választhattak, hogy melyik műfaj mellé állnak. Az így kialakult csoportoknak érvelniük kellett, hogy miért az adott műfaj mellé álltak. Időközben, ha a másik csoportból valaki meggyőződött, hogy nem jó csoportot választott, átállhatott egy másik műfajhoz. A képzést egy önismereti játék zárta, mely azt célozta, hogy tudatosítsuk a magunkról alkotott képünket és azt, hogy hogyan látnak mások. A képzéssorozat második fázisa 2024. január hónapjára van tervezve, ahol a P4C módszer kerül bemutatásra.

Ezúton is köszönetünket fejezzük ki az Orbán Balázs Gimnázium vezetőségének és munkaközösségének, hogy rendelkezésünkre bocsájtotta a tanintézmény dísztermét.

Kornis Melinda



Hófehér varázs – irodalmi pályázat eredményhirdetése



December 15-én, pénteken sor került a Székelykeresztúri Városi Könyvtár és az Erdélyi Ifjúsági Egyesület ifjúsági szervezet által immár negyedik alkalommal meghirdetett *Hófehér varázs* szépirodalmi pályázatának kiértékelőjére. 73 a karácsonyhoz és a télhez kapcsolódó irodalmi mű érkezett a versenyre, az alkotásokat Lukács Éva, Kubanek Eszter, Szombatfalvi Klára

tanárnők bírálták el, és a különböző kategóriákban az alábbi eredmények születtek.

Előkészítő-II. osztály: 1. hely: Szederjesy Orsolya, 2. hely: Sipos Báborka és Barabás Fatima-Leona, 3. hely: László Hanna és Szederjesi Tamás Levente, valamint különdíjban részesültek: Fodor Diana-Réka és Demeter-Nagy Dániel.

III-V. osztály prózai alkotások: 1. hely: Antal Nóra 2. hely: Mátéffy Attila, László-Velin Bence 3. hely: Vass Nóra és Lukács Lili Sára.

Külo ndíjban részesületek: Vitos Fanni, Köntés Attila, Lőrinczi Fanni és Bölöni Orsolya.

III-V. osztály, versek: 1. hely: Varró Andrea, 2. hely: Márton Emőke-Katalin és Botos Evelin-Yvette, 3. hely: Zsidó Orsolya és Bálint Boglárka. Külo ndíjak: Bedő Anita, Berki Amanda, Kolumbán Kata és Ficzus Dávid.

VI-VIII. osztály, prózai alkotások: 1. hely:

Udvari Sára, 2. hely: Lakatos Réka 3. hely: Krisztán Zsófia és Balázs-Hegedűs Csenge. Külo ndíjak: Márton Botond, Vitos Adél Mária, Kovács Noémi, Simon Csenge, Tóth Kamilla, Márton Mercédesz és Hegyi Tímea.

VI-VIII. osztály, versek: 1. hely: Szász Sándor, 2. hely: Gircsó Evelin és Máthé Botond, 3. hely: Köteles Zsófia. Külo ndíj: Bíró Dóra.

IX-XII. osztály: 1. hely: Faluvégi Eszter, 2. hely: Kendi Csenge-Napsugár, 3. hely: András Zsófia. Külo ndíjak: Balázs Eszter, Béla Attila és Tófalvi Zsuzsa.

Felnöttek: 1. hely: Pál Júlia, 2. hely: Toth Enikő, 3. hely: Bálint Hortenzia és Köntés Piroska.

Gratulálunk minden résztvevőnek, és a díjnyertes alkotásokból néhány közlésre kerül.

Karácsony visszaszerzése

I. helyezett pályamű

Egy csillagfényes decemberi éjjel, egy hatalmas hóihar közepette a faluban megjelent két gonosz manó: Gonoszka és Rosszalkodó. Mivel ők sosem kaptak ajándékot karácsonyra, hát ellopták a karácsonyt a faluból.

A falu népe nagyon szomorú lett. Élt ebben a faluban egy lány, aki a hír hallatán úgy döntött, elindul visszaszerezni a karácsonyt az embereknek. Útja egy sűrű erdőn vezetett át, viszont útközben eltévedt, és az erdő lakóihoz fordult segítségért. Egy kedves kis őz szóba állt vele:

- Ha a gonosz manókat keresed, én tudom hol laknak: az erdőn túli domb tetején van a házuk. Gyere velem, mutatom az utat! – mondta az őz, és boldogan ugrándozott.

Mentek hát ketten a sűrű fák között, viszont a nagy hó eltorlaszolta a rövidebb utat.

- Jajj, most mitévők legyünk? – kérdezte a lány kétségbeesetten.

- Majd segíték én nektek! – szólalt meg egy rejtélyes hang a fák közül, és egy kis mókus ugrott eléjük. Erre gyertek! Ismerek egy utat, amelyikről már elpuccolták a havat a favágók.

A lány, az őzike és a mókus együtt folytatták az utat a manók háza felé. Már majdnem célba értek, mikor egy halk segélykiáltásra lettek figyelmesek.

- Kérem, segítsen valaki! – hallatszódott újból egy farönk mögül.

Mindhárman a hang irányába siettek. A rönk mögött egy kis sünt találtak, aki tuskéivel lefele ragadt rá egy hóból kikandikáló gombára. A lány óvatosan leemelte a sünt és a lábára állította.

- Hálás vagyok a segítségetekért, nélkületek nem is tudom mi lett volna velem! – hálálkodott a süni. – Egyébként mi járatban vagytok ti itt?

- A manókat keressük, mert ellopták a karácsonyt – mondták egyszerre.

- Van kedved velünk jönni? – kérdezte a mókus.

- Szívesen veletek tartok!

Így már négyen mentek a dombtetőre felfelé. Mikor felértek a manók házához, bekopogtak a kis ajtón. A manók, mikor ajtót nyitottak, meglepetten nézték a négy barátot.

- Ti mit kerestek itt? – kérdezte Gonoszka szemöldökét ráncolva.

- Ha a karácsonyért jöttetek, ne is próbálkozzatok, az már a miénk! – kontrázott Rosszalkodó.

A négy barát sejtelmesen összenézett, majd

a lány határozottan bólintott.

- A karácsony a legfontosabb ünnep az évben! A szeretetről, a törődésről és a boldogságról szól! Miért vettétek el ezt az emberektől?

- Mert mi sose kaptunk ajándékot karácsonykor. Minket nem szeret senki! – szóltak vissza ducásan a manók.

- De ti itt vagytok egymásnak, mint jó barátok! Úgy, mint mi négyen. Segítünk egymáson. Szeressétek ti is egymást, és ennél több nem is kell! A karácsony nemcsak az ajándékozásról szól, hanem arról is, hogy együtt lehetünk azokkal, akik fontosak nekünk. Ha még egy icipici szeretet maradt a gonosz szívetekben, akkor visszaadjátok a karácsonyt nekünk.

A manók elgondolkodtak, majd elszégyelve magukat lehajtották fejüket.

- Igazatok van. Sajnáljuk, hogy elloptuk tőletek a karácsonyt, nem szabadott volna önzőnek lennünk – vallta be Gonoszka, majd mellénye belső zsebébe nyúlva kivett egy csodaszép fényes gömböt. Ez volt a karácsony.

- Tessék, ez a tiétek. Engedjétek fel a falu fölé az égbe, és visszatér a karácsony.

- Köszönjük! Tudtam én, hogy nem is vagytok ti olyan gonoszak – mosolyodott el a lány, majd megfogta a két manó kezét. Gyertek velünk a faluba, töltsük együtt a karácsonyt!

Mindenki boldogan felkiáltott, majd együtt visszamentek a faluba, ahol visszaadták a népnek a karácsonyt. Gonoszkból Jóság lett, Rosszalkodóból pedig Jótevő, és ezután is minden karácsonyt együtt töltötték boldogságban.

*Szederjesy Orsolya, II. osztály
Petőfi Sándor Általános Iskola*

A legjobb barát

I. helyezett pályamű

Sűrűn hullt már a hó, és a karácsony az ajtó előtt toporogva csak arra várt, hogy eljőjön a 24-e, és az ünnep varázsával mindent elárasszon. Ám az ünnep varázsa bekúszott az ajtó kulcslyukán és az ablakok résein. A hófehérré változtatta a tájat, ami a telet még téliesebbé tette.

A gyerekek szánkóztak, hóangyalt, hóembert készítettek a hétvégén. A hétvége ugyanis a hó újdonságával telt el. A hó azonban megszokottá vált, a szánkók és a hóangyalok nyomait befedte a már több napja hulló hó. Csak egy szegény hóember maradt egyedül a domboldalt bámul-

va. Senkit nem érdekelt már a hó, a gyerekek karácsonyt vártak, és az utolsó iskolai napjaikat töltötték a téli szünet előtt.

Eljött vakáció. A felnöttek a sütést, főzést, karácsonyi meglepetéseket intézték, hogy minden készen álljon az ünnepekre. A családban mindenkinek volt valami dolga, csak a legkisebb gyerekek, Lilinek nem. A göndör hajú, zöld szemű kislány egyedül téblábolt a lakásban, ám mindenhol elküldték. Mindenkinek útban volt. A nagyobb testvérei mind a vakációs feladataikat írták, hogy később ne kelljen velük foglalkozniuk. A szülők a karácsonyi ebédet és a karácsonyi díszeket készítették elő. Csak neki nem volt dolga. Kiment az udvarra, és leült a magányos hóember mellé. Arra gondolt, legalább valaki meghallgatja, legalább neki nincs útban.

- Miért vagy olyan szomorú, te hóember? – kérdezte.

- Azért vagyok szomorú, mert olyan hideg van idekinn. Nagyon fázom. Meg aztán barátaim sincsenek. – mondta a hóember szomorúan.

- Hát, ezen könnyen segíthetünk! – pattant fel a kislány, és berohant a házba.

A hóember már azt hitte, hogy a kislány elfeledkezett róla, amikor ismételtelen megjelent a kislány. Egy sál és egy cilinder volt a kezében. Lábu jhegyre állt, és feltette a fejére a cilindert, a nyakára pedig felkötötte a sálát. A hóember gombzemei boldogan ragyogtak.

- A második problémára is találtam megoldást. Én leszek a te legjobb barátod! – mondta a kislány.

A hóember úgy érezte, ennél boldogabb már nem is lehetne.

Karácsony eltelt, és eljött a tavasz. A hóember a kislány minden igyekezete ellenére olvadni kezdett. Szomorúan állt mellette, és nézte, ahogyan legjobb pajtása eltűnik.

- Ne szomorkodj! – mondta – Én most felmegyek a felhők közé, de jövő télen ismét meglátogatlak. Újra eljövök hozzád. És ez így lesz egészen addig, amíg szükséged lesz rám. Csak meg kell formálnj engem az első hóból, és melletted leszek, meghallgatlak téged, beszélgethetsz velem.

Így is lett, ahogyan a hóember megígérte. Me glátogatta minden évben barátját. A kislány pedig felnőttként, anyaként is várta az első havat, hogy bemutassa ŐT, a HÓEMBERT, a LEGJOBB BARÁTJÁT a gyerekeinek is.

*Antal Nóra, V. osztály
Orbán Balázs Gimnázium*

A Csoda

I. helyezett pályamű

Eljött a karácsony,
ez az áldott este.
Amit minden gyerek vár,
Szeretettel telve.

Mind várunk a csodára,
Felnőttek s gyerekek.
S hiszünk a varázslatban,
A hitben s a szeretetben.

Az Csoda, hogy mindannyian
Együtt lehetünk,
Békében és szeretetben
Tölthetjük életünk.

Varró Andrea, V. osztály
Orbán Balázs Gimnázium

A tél tükre

I. helyezett pályamű

Ó, hogy mily költői...
ahogy finoman megszólalsz,
majd hangod gyöngéd lelkemet öröli.
Álarcot viselsz előttem. Látom.
Tested mutatója megáll.
Rosszabb ez, mint egy rémálom.
Elsötétül a körülvevő mindenség,
remegésbe kezd a hervadó test...
de nem a téli fagy miatt van a sietség.
Ez teljes egyszerűséggel csak lelki kietlenség...
Pillanatok töredéke alatt betölti a helyét a fe-
szengés...
próbállak biztatni, hogy ez csak egy megmé-
rettetés,
de azt hiszem, elkéstem.
Mellkasod mélyében

hópelyhek fagyasztják tüdődet.
Hosszan tartó csókkal próbálom lelked telét
melegíteni,
abban reménykedve, hogy új világot tudok
benned teremteni.

Szász Sarolt, VIII. osztály
Petőfi Sándor Általános Iskola



Asztalitenisz gyerekeknek

A székelyudvarhelyi születésű Fejér-Konnert András, akinek sportsikereiről már ezen újságban is adtunk hírt, felhívást intézett minden keresztúri szülő figyelmébe, azzal a jól megfogalmazott céllal, hogy az asztaliteniszt a fiatalok körében népszerűsítse, és annak gyakorlására egy újabb lehetőséget teremtsen.

Fejér-Konnert András így vall pályájáról:

A szakmám mesteri asztalitenisz edző, sporttanár és még aktív játékos.

Székelyudvarhely színeiben sikerült minden korcsoportban megnyerni a román bajnokságot, a felnőtteknél nyolcszor román bajnok lettem, Balkán bajnok és európai bronzérmes a román ifjúsági csapattal még mielőtt 22 éves koromban Németországba disszidáltam a párizsi Európa bajnokságról.

Németországban 15 évet profi játékos voltam az első Bundesligában és 4 éven át edző voltam ugyancsak a Bundesligában, a TTC HA-

GEN csapatának voltam az edzője. Mint sporttanár 6 évet dolgoztam, az óráimat 4 iskolában tartottam, ahol csak asztaliteniszt tanítottam I-VIII. osztályos gyerekeknek.

Ezalatt elért eredményeim: négyszer német bajnok vegyes párosban, egyszer bronzérmes egyéniben, kétszer Európa-kupa-győztes voltam a TTC Jülich csapatával. Voltam veterán világ bajnok párosban, vegyes párosban, egyéniben ezüst érmes és kétszer Európa bajnok férfi párosban.

A gyerekcsapatommal (serdülők) sikerült megnyernünk az országos bajnokságot.

Huszonöt év után visszaköltöztem a szülőföldre, és szeretném a tudásomat, tapasztalataimat az itthoni gyerekeknek továbbadni. Mivel Bözsefalván lakom, felvettem a kapcsolatot Székelykeresztúr polgármesteri hivatalával, ismerttettem terveimet, nagyon örültek és a támogatásukat helyezték kilátásba. Alakítottunk egy asztalitenisz egyesületet Székelykeresztúron, és ezelőtt két évvel elindultunk a felnőtt csapatunkkal a román B divíziós selejtezőn, ahol az

őszi fordulót megnyertük, idén februárban lesz a visszavágó. Esélyünk van bejutni az A divízióba, úgyhogy lesz a fiataloknak követendő példa, és lesz, ami ösztönözze őket erre a sportra.

Nagy szeretettel várom a gyerekeket edzésre **hétfőn 15.00-16.30** és **pénteken 16.00-18.00** óra között a Berde Mózes Unitárius Gimnázium tornatermébe.

További információ a következő telefonszámon: 0740-679164.

Facebook: Andras Fejer Fejér-Konnert



Újévi Kupa - Mozgással kezdődött az új év

Újévi amatőr teremlabdarúgó tornára került sor Székelykeresztúron január 20-21-én a Városi Sportcsarnokban, a Zeyk Domokos Technológiai Líceumnál.

A meghirdetést nagy érdeklődés övezte, összesen húsz helyi és környékbeli csapat nevezett be. A kétnapos sportrendezvényről bátran kijelenthetjük, hogy mind a szervezést, mind a mérkőzéseket, mind a közönség közreműködését tekintve, nagyon színvonalas volt.

A dobogós csapatok, valamint a kiemelkedő teljesítményt nyújtó résztvevők idén első alkalommal nemcsak tapasztalatokkal, hanem értékes nyereményekkel is gazdagodtak.

A torna végén az alábbi sorrend alakult ki:

I. helyezett: Székelykeresztúri Egyesülés; II. helyezett: Agyagfalva; III. helyezett: Team Cris - Székelykeresztúr; IV. helyezett: Szováta.

A legjobb kapus: Prodán Levente (Szováta); a legjobb játékos: Hegyi Attila (Agyagfalva);



gólkirály: Máthé Márton (Korond).

Gratulálunk a nyerteseknek, díjazottaknak és minden résztvevő csapatnak!

Szép volt, fiúk!





Szeretettel, összefogással

A decemberi csodálatos ünnepi időszakban szívünket átjárja a szeretet és összetartozás varázsa. A polgármesteri hivatal és néhány jószándékú segítő az elmúlt karácsonyt is igyekezett különlegessé tenni, hogy azoknak is egy kis derűt vigyenek az otthonukba, akik sorshelyzetükből adódóan nehezebb körülmények között élnek. Ennek érdekében ez alkalommal 400 db tölteletes káposztával igyekeztek színesíteni néhány polgártársunk karácsonyi asztalát.

Jónak lenni jó – nem lehet ezt elégszer hangoztatni, hiszen adni, örömet szerezni másoknak, az egyik legszebb emberi tulajdonság, amit a lehető legtöbb alkalommal kell érvényre juttatni. Koncz Hunor-János polgármester, aki Sebestyén Zsolt alpolgármesterrel és tanácsos urakkal, valamint önkéntes támogatóikkal karöltve tevőlegesen vettek részt ebben a jótékony munkában.

„A közös összefogásnak és segítségnyújtásnak van igazán értéke. Köszönöm mindazoknak, akik részt vettek ebben a szép kezdeményezésben” – fejezte ki elismerését Székelykeresztúr polgármestere.



Fiatalok a közéletben

Készséggel tettem eleget a fiatalok felkérésének, miszerint szeretnék egy kicsit megismerni a Polgármesteri Hivatal működését, a benne működő folyamatok átlátását, valamint azokat a lépéseket, amelyeken keresztül kell menni, egy beadványnak, javaslatnak, észrevételnek, esetleg panasznak egészen a megvalósításáig, illetve a megoldásig.

Ezenkívül odaadással hallgattam végig ötleteiket, javaslataikat, melyek közül, néhány szerepel a mi jövőbeni terveink közt is, így azok nagyon is egybehangzóak voltak.

Örömmre szolgált látni, hogy vannak városunkban olyan fiatalok, akik nem közömbösek a közügyek iránt, amelyet már helyi diák-tanács tagokként aktívan végeznek.

A találkozó végén, a közös munka folytatásában egyeztünk meg a fiatalokkal.

Sebestyén Zsolt alpolgármester



Jótékonyági sportnap

A székelyudvarhelyi december 18-án bekövetkezett szomorú esemény, amely fiatal diákok életét követelte, a Székelykeresztúri Medvék Kosárlabdacsapatot is mélyen érintette. Ezért január 6-án a szervezésükben Jótékonyági Sportnapra került sor. Hogy mindez mivel járt? 10 nap kemény szervezés, edzők, önkéntesek, támogatók, tűzoltók, mentősök, adományok, szülők és boldog sportoló gyerekek bevetésével. Az eredmény? Több, mint 200 sportoló gyerek, 12 sportműhely, 5 sportág, teltházassal sportcsarnok, gazdag büfé (több száz szendvics és sütemény, 100 liter meleg tea, 12 liter kávé, 1300 helyben sült palacsinta stb.), és az összeg, ami összegyűlt a rendezvényen 8675 lej, amelyet a tragédiában érintett diákokhoz jutattak el, remélve, hogy számít a segítségük. „Köszönetet szeretnénk mondani Bachus pékségnek, Szilveszter üzletnek, Küküllő étteremnek, KART Designnak, Csipike kőnyvesboltnak, Székelykeresztúr Polgármesteri Hivatalának, Print & Decor Groupnak, Székelykeresztúri Villám-Fulger Önkéntes Tűzoltó Egyesületnek, a Delenor Sütőműhelynek, a Natural Aquanak, a Vox Rádióknak, a Birographynak.

És Nektek is, anyukák, apukák, testvérek, önkéntesek, edzőtársak, sportoló gyerekek, nézők, adományozók, mindenkinek, aki segített abban, hogy ez a Sportnap remekül sikerüljön!” - mondott köszönetet közösségi oldalán



a Székelykeresztúri Medvék Kosárlabdacsapat. Gratulálunk a szervezőknek, résztvevőknek ehhez a nagyszerű kezdeményezéshez!

